

NUMERUL 10 BANI

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CĂREI LUNI ȘI SE PLĂTESC TOT-D'A-UNA ÎNAINTE

ÎN BUCUREȘTI LA CASA ADMINISTRAȚIEI DIN JUDEȚE ȘI STREINĂTATE PRIN MANDATA POȘTALE UN AN ÎN TARĂ 30 LEI; ÎN STREINĂTATE 50 LEI ȘASE LUNI . . . 15 » » » 25 » » » 13 » » » 8 » » » 13 » » »

Un număr în streinătate 20 bani MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOIAZA

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandru.

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ANUNCIURILE

DIN București și județe SE PRIMESC numai la Administrație DIN Streinătate, DIRECT LA ADMINISTRAȚIE ȘI la toate oficiile de publicitate ANUNCIURI LA PAG. IV. 0,30 b. linia » » » III. 2,— lei » » » II. 3,— » » » I. 4,— » INSERTIILE ȘI RECLAMELE 3 LEI RINDUL. La Paris, ZIARUL SE GĂSEȘTE DE VINZARE CU NUMERUL LA kioscul No. 192, Boulevard St.-Germain

REDAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

INSTIGATORII

De cind foamea și deznădejdea au făcut ca, la 1888, sătenii să se răsc- coale, boala a ramas cronică, ca și cauzele care i-au dat naștere. De atunci și pînă acuma, de cite ori se discută în public această ces- tiune, s'a admis o mizerabilă tactică de politicienii noștri. În loc să cer- ceteze cauzele fundamentale ale a- cestel stări de lucruri, în loc să se ia măsuri a se stîrpi răul din ră- dăcină, atit liberalii cit și conserva- torii nu fac alt ceva de cit se a- cuză reciproc, că dau foc satelor. Și cind au isprăvit a se invinui re- ciproc, găsec imediatcă o altă pu- tere străină a instigat satele. La 1888 de pe tribuna parlamentului, pri- mul ministru Theodor Rosetti a denunțat țării că o mină străină a ațit revolta țărănească. După aceasta imediat, *Voința Națională* a început celebra campanie a *ico- narilor și jugărilor*.

Și cind afacerile corecționale sau criminale ale acestor revolte vin înaintea judecătorilor de instruc- ție, cind tribunalele sau Curțile cu juri le cercetează, este peste puțință să se dea de urma vre- unei instigații proprii zise. Personal am lăat parte la toate pro- ceșele țărănești din 1888 și nicăeri, deși înadins mi-am dat toată oste- neala să cercetez, nu am putut găsi nici mina conservatoare, cum ziceau liberalii, nici mina liberală, cum pretindeau guvernamentalii, și nici mina rusească, cum prefin- deam noi cu toții. Am găsit însă din nefericire un fond colosal de eresuri politice, o simpatie pentru Rusia, bazată pe o falsă, absolut falsă concepțiune de politică și a- facerile publice. Am găsit legenda lui Cuza, amestecată cu aceea a Rusului și pusă în opoziție cu re- gimul lui Carol I. Am găsit multe, nu am găsit însă *instigația directă*, ficată de cutare sau cutare perso- nă.

Și ceea-ce s'a întimplat la 1888, de sigur c'a fost și este în toate celelalte revolte țărănești, de oare- ce nu s'a putut da în judecată un singur liberal ca instigator. Și dacă măcar un singur membru al par- tidului liberal ar fi fost ameste- cat, cu puțință de implicat, oh! ce izbîndă pentru guvern ar fi fost! Cum zările guvernamentale ar putea să acuze pe liberali și cum de puternice ar fi fost acuză- rile lor bazate pe hotăriri judecătorești! Nu s'a făcut însă nimica în acest sens, pentru că nu s'a pu- tut face.

La rindul lor, liberalii dau vina pe legea maximului și cu reaua lor credință universal cunoscută, fac campanie pe această temă, utînd că, pentru ca chibritul acestei legi să aprindă satele, a trebuit ca ele să fie pregătite la aceasta printr'o stare economică de plîns.

Politicienii noștri fără scrupule nu au curajul să vadă și să de- clare că vina tutulor revoltelor stă în propria lor clasă, care a sărăcit țara, pămîntul și țaranul. Dacă bel- sugul ar fi la sate, dacă dreptatea și legalitatea ar domni în cătunele cele mai depărtate, dacă instrucți- unea s'ar respindi în unde luminoase ignorînd întunericul care domnește în capul săteanului, dacă nu ar ex- ista în țara rominească două po- poare, două națiuni, din care una nu are nimic, pe cind cea-altă are totul, de sigur nu ar putea să existe revolte agrarii.

Într'o țară bogată și cu țărani bogați, legendele rusești nu ar putea pătrunde în capetele mulțimei. În mintea locuitorilor de la țară, lup- tele politice de la orașe nu s'ar restrînge în chipul cum se face astăzi, ci țărănimea stăpînă pe drepturile sale și conștiință de-ale sate da-

torii, și-ar croi soarta ce i-ar con- veni mai bine, mergînd pe calea legilor, spre progres și lumină.

În schimb, săteanul se vede ab- solut izolat și în neputință de-a-și găsi dreptatea. Legea nu'î pentru dînsul. Dreptul de vot nu'î poate sluji la nimic. La ceriul să caute dreptate? El a văzut pe reprezen- tanții ceriului pe pămînt, ticăloșiți și răi și deci și-a luat nădejdea și de la ceriul.

Și atunci cind foamea'î indure- rează stomacul, cind receptorul îl vinde, cind arendașul îl fură, cind primarul îl sfîntuește și îl bate, cind învățătorul și popa împreună cu circiularul îl jupoae prin ca- mătă, cind toată clădirea statului îl apasă și 'l strivește, omul e copt pentru revoltă și e deajuns ca cel mai mic și neînsemnat pretext să unească toate aceste desperări într'un mănunchiu. pentru ca revolta să se nască.

Parlidele noastre politice se joacă cu focul. Oarbe și sceptice, ele nu văd primejdia care se apropie și nu caută a stîrpi cauzele, ci se luptă cu efectele.

Să nu le fie însă prea tirziu deș- teptarea și să nu cază asupra lor respunderea unei mișcări care de sigur ar strivi toată civilizația care am făcut-o timp de cinci-zece de ani, și grație căreia, poate, ne-am perde și neatinerea de stat liber!

Const. Mille.

CRIZA DIN FRANȚA

Prima combinație. — O situație pre- cară. — Un civil ministru de răz- boi. — Noua combinație. — D. Léon Bourgeois

Pînă în acest moment n'avem încă știre despre alcătuirea noului cabinet francez. Ceea-ce pare însă sigur, este că el va primi o nuanțare și mai radicală de cit se plănua în prima combinație, neisbutită, a D-lui Léon Bourgeois.

Prima combinație

În această combinație se rezervaseră radicalilor aproape toate cele mai im- portante departamente pentru dezvoltă- rea politică internă a Franței, — cum, de exemplu, departamentul internelor și al justiției. Cel al finanțelor era însă vorba să se lase D-lui Poincaré.

S'a ivit însă atunci o gravă neînțe- gere: D. Poincaré este adversar al im- pozitului progresiv pe venit, pe cind în combinația d'întîi a D-lui Bourgeois aveau să intre nu mai puțin de cinci miniștri cari aveau înscrisă în progra- mul lor electoral chiar această reformă.

O situație precară

Ceea ce făcea și mai dificilă situația D-lui Poincaré în această combinație era și faptul că într'însa intra și prima forță financiară a radicalilor, D. Peytral, ce e drept numai ca ministru al lucrărilor publice. — însă în același timp și ca *eventual inlocuitor* al D-lui Poincaré la primul conflict în chestia reformei impozitelor; D. Poincaré ar fi avut în acest chip o situație provizorie și precară.

Un civil ministru de război

O caracteristică importantă a primei combinații — și care merită a fi semnalată cu atit mai mult cu cit poate că va re- minea și în combinația definitivă — era că la ministerul de război se chemase pentru a doua oară un civil.

Prima încercare analogă ce s'a făcut a fost, cum se știe, cu D. Freycinet, care a ocupat departamentul războiului din Aprilie 1888 pînă la sfîrșitul anului 1892, sub cinci ministere care s'au succedat în acest restimp și poate că pînă azi D. Freycinet ar ocupa încă această situație, dacă afacerea Panama n'ar fi venit să'î intrerupă atit de fără veste cariera poli- tică.

Acum era vorba de fiul generalului Cavaignac, și poate că tot el va rămî- nea și în noua combinație. Cavaignac fiul a fost deja subsecretar de stat al ge- neralului Campenon în cabinetul Brisson.

Noua combinație

După ultimele știri pe care le-am pri- mit, noua combinație ar fi să se deosi- bească de cea dintîi prin chemarea d-lui Peytral sau a d-lui Cavaignac la departamentul finanțelor.

În acest chip marea reformă a im- pozitelor ar avea o șansă foarte apropiată de a fi adusă în dezbaterile publice.

Dintre ceilalți miniștri, republicanii moderați, pare sigur pînă acum că D.

Hanotaux va păstra portofoliul afaceri- lor străine și poate Leygues pe cel al instrucției.

D. Léon Bourgeois

D. Bourgeois are pînă acum în urma sa o carieră politică destul de lungă. A fost deja de două ori ministru. În cabinetul Loubet-Freycinet a avut por- tofoliul instrucției, iar în cabinetul Ribot pe cel al justiției.

În această din urmă calitate a sa, a fost cel care a cerut, în toată scandalul Panama, trimiterea a zece senatori și deputați înaintea tribunalului.

Afacerea Panama a mai avut apoi pentru ministrul de justiție d'atunci ur- marea, destul de jenată, d'a 'l sili să apară înaintea barei justiției ca martor în procesul D-nei Coitu.

Generalul Mercier

O mirare destul de generală a pricinuit faptul că generalul Mercier, fostul mi- nistru de război, care s'a arătat în tot- deauna foarte prevenitor de radi- call, a fost lăsat afară pînă acum din toate combinațiile.

Vest.

SATIRA ZILEI

Revoluția din Iași

De la o vreme încoace, Parisul ne prelucerează rău. Am isprăvit noi gazetarii cu fabricarea crimelor ori- bile pe pămîntul natal al patriei-mame, am isprăvit cu inventarea crizelor ministeriale naționale, — și lăta-ne acuma întinzîndu-ne penița exploatare pe în Paris.

Cu ocazia alegerii prezidențiale, unele gazete au ramas clasice prin modul cum și-au confecționat în localul redacției „correspondențele particulare de la fața locului”. Și, nu mai departe decît ieri, citeam într-o foaie din Alexandria, că, — grație bunului servi- ciu le reportaj al *Rominului*, — publicat a aflat la vreme alegerea D-lui... Brisson.

Bietul Brisson trebuie să fi sughițat cu deliciu în mijlocul infrîngerii lui. Dar *Evenimentul* din Iași i-a întrecut pe toți. El afirmă că „în oraș circula zgomotul că *revoluția* a izbucnit în Paris. De astă noapte ar fi început lupta între armată și răsculați!”

Noi știa din București, habar n'avem de zgomotul asta, care circula par'car avea bilet de liber parcurs. Și par'caud pe D. Jorj Școarțescu, — cind o vedea că informația de senzație pe care a dat-o cu litere de-o schioapă, e o farsă — exclamînd: — Șnapanul de Vasiliu e de vină! De cind m'a făcut să 'mi pierd palaria, imi vijie în cap numai revolu- ții!

Adevărat șnapan! Să zăpăcesti dintr'o lovitură o palarie cu cap cu tot, e un adevărat scandal.

Rigolo.

O, TECUCI!

Răscolind prin cronicile bătrîne, prin muzee și prin tîrgul de vechituri, guvernul Conului Lascar a găsit un candidat pentru colegiul I de Senat din Tecuci. Antica descoperită se chiamă Konaki-Vogoridi.

Curățit de praf și de rușină, cu mustățile burzuluie ca în carborele genealogic al colo- nelului Pappazoglu, cu un laibăr lung a la Men- cicoft, candidatul s'a prezentat în fața alegăto- rilor. Aceștia, speriați de vedenia preistorică, s'au grăbit să nu'î voteze. Și ast-fel D. Vogo- ridi mi-a Dogoridi obrazul.

Adversarul D-sale în această alegere a fost D. Tache Anastasiu, actualmente mare angros- ist de vinuri și fost angrosist de prefecturi, ceea-ce l-a atras odinioară porecla de pașă cu trei tururi.

Vinurile excelente ale D-lui Anastasiu sint cunoscute în toată țara; prin urmare, alegă- torii tecuceni al colegiului I de Senat s'au gră- bit să voteze pe nectarul divin și, deci, pen- tru posesorul lui.

Candidatulul ruginit al guvernului liberalii au opus un vin ruginit, succesul nu mai putea fi îndoelnic. Evohé, Bacus!

De alt-fel, D. Tache Anastasiu n'are nici o calitate pentru a fi reprezentant în Corpuri- le legituare. Cu toate că vinul dezleagă limba și leagă picioarele, noul ales va fi un senator mut, — așa că din punctul de vedere al valorii oratorice opoziția din Senat n'a cîș- țigat nimic.

Să admitem însă că proaspătul senator ar vorbi. Nu'î așa c'ar fi nostim să'î auzim strî- gînd: «eu sint alesul țării!»

Alesul țării? Dar cu cite voturi credeți că s'a ales onorabilul? Cu 44!

Nu mai actualul sistem electoral al colegi- ilor restrînge poate face asemenea minuni, ca 44 de bogătași din Tecuci, clienți al vinului vechiul, să aibă dreptul de a spune că ei sint țara!

Jos votul universal!

Nu'î vorba, ce'î ce cunosc pe D. Vogoridi afirmă că chiar dacă D-sa s'ar fi ales, Senatul n'ar fi căpătînt un membru.

Wunder.

BETIVII PRIMARIEI

Consiliul comunal al Capitalei lucrează, nu glumă. Gazetele guvernamentale ne spun că el s'a întrunit și a numit o co- misiune pentru verificarea listelor elec- torale.

De curiozitate, dacă țineți să știți din cine se compune comisiunea asta, iată: Șoimescu pentru culoarea de galben, Nea Iancu Brătescu pentru verde, grăjdarul Bălășanu pentru albastru, Eniu Băl- teanu negru și Ionescu Marcus pentru roșu.

Apoi, dacă'î vorba s'o vorbim, a tunat și i-a adunat. Grație acestei comisiuni o- norabile, alcătuite din betivi și din ne- bunii, știu că viitoarele liste promit mult.

Neica Iancu Decalitrul, care vede tot- d'una dublu, are să contesteze pe o sumă de alegători, ca fiind înscrisi de două ori; Ionescu-Marcus are să vio- lască a ține pe seama lui 15%, con- form deprinderilor de la zărăfie; Bălă- șanu, sub pretextul de a curăți grajdu- rile lui Augias, ar să lase pe liste nu- mai fărâmițele de la Maidanul Dulapu- lui, cit pentru Eniu Bălteanu, dascălul, are să steargă ca la catalog.

Serios vorbind însă, e un deliciu să vezi listele electorale date pe mina bă- tășilor ordinar și a celor mai scriboși agenți.

Frumoase vremuri și nostimă primărie!

Bran

INTRE AUSTRIA ȘI BULGARIA

Viena, 11 Ianuarie. — *Fremdenblatt* vorbind de legea bulgară a accizelor zice: Austro-Ungaria a protestat cu dre- ptate în contra suprataxelor vamale abia deguizate. Afacerea s'a complicat încă prin împrejurarea că Turcia a refuzat să recunoască noua lege privitoare la taxele ad-valorem. Dacă Turcia ar per- zista în atitudinea sa actuală, atunci tratamentul națiunii celei mai favorizate ar trebui să se acorde și producătorilor celorlalte țări. Paterile semnatare ale tratatului din Berlin manifestează pen- tru tîmărul stat toată buna-voință; ele vor cauta să aplice în mod ulterior dificultățile create de procedul Bulgar- ic. Chestiunea accizelor nu poate fi rezolvată de cit în înțelegere cu puterile străine, iar nici o dată de Bulgaria singură.

Atit industria Austro-Ungariei cit și aceea a celorlalte țări, nu poate remine nepăsătoare față cu modul de a lucra al Bulgariei, care tinde să sporească taxele de vamă prin taxe de accis și care caută în același timp în mod sistematic să res- pingă produsele străine prin mijloace legislative.

A două menajerie

Hop și Senatul la diurnă! Ieri s'a des- chis sesiunea a acestor matut corp, căruia nu știu cine l'a dat porecla de spital politic.

Marii noștri oameni politici, în lipsă de ori-ce ideie originală, au găsit de cuviință să copieze din străinătate tot ce-au găsit, și bun și rău. Cind au ajuns la copierea sistemului parlamentar, ei au trecut și Senatul în Constituția noastră, așa fără nici o noimă, fiind-că l-au găsit la alții.

Grecii, Bulgarii și Sirbii au fost și ei nevoiți să copieze instituțiile Apusului, dar s'au purtat mai cuminte de cit noi, n'au luat cu ghiotura, au ales. De-aceia țările acestea n'au Senat și nu merg mai prost de cit noi.

Mania asta de a copia totul de la alții, fără nici un discernămint, este arhi-ab- surdă.

Închipuiți-vă că un primar al Capita- lei s'ar hotări să facă din București un oraș care să se asemene cu Parisul, și că acest primar ar împinge dorința de imitație pînă în a reproduce toate ca- sele dărmate din Paris, toate locurile virane cu murdăriile de ben dinsele, etc. Ce-ați zice despre un asemenea primar? Nu'î așa că l'ați trata cel puțin de nebul?

Ce nume putem să dăm acelor cari copiind constituțiile străine, au copiat și Senatul?

În alte țări, afară de Belgia, Senatul reprezintă tradiții vechi, moravuri din alte veacuri, o instituție din care clasele bogate și sefi statelor fac ca un zid de apărare, o baricadă pusă în calea Camerelor alese de votul universal.

Dar la noi ce reprezintă Senatul? Ni- mic, absolut nimic. E o incoherență poli- tică, un fel de locaș de tîfăsuiri bătrî- nești și poești și o sarcină grea pentru buget. Lucrările parlamentare nu cîștigă nimic din dezbaterile adormitoare ale Senatului, cel mult ele sint întîrziate; — Senatul e un scailz greoi și țepos care se atîrnă de coada tuturor proiectelor de legi, țîndu-le în loc.

Și ceea-ce'î mai curios, e că modelul învechit după care a fost copiat Sena-

tul nostru, a pierit, — numai copia mai există!

În adevăr, Senatul belgian nu mai trăiește sub vechia lui formă; el a fost transformat și senatorii de acolo se aleg aproape cu votul universal.

Și a căzut omorit de ridicul. 'Mi aduc aminte și acum de dările de seamă pe care le făceau zările belgiare despre dezbaterile fostului lor-Senat. Era o în- trecere de glume și de farse nesfîrșite. Ziarul radical *La Réforme*, făcea dările de seamă în versuri decadente.

Ele începeau vecinic ast-fel:

En attendant qu'on le supprime. Le Sénat s'est réuni encore une fois. Și s'a suprimat la urma urmei insti- tuția asta ridiculă și absurdă. Numai noi îi mai păstrăm copia; dar în loc s'o punem la muzeu, o lăsam să funcțio- neze mereu și să pape la sute de mii de franci.

I. Theodorescu.

Culmea informației

Pe cind noi toți credeam aci la București că noul președinte al Republicii franceze să chiamă Felix Faure, iată informația pe care cetățenii din Alexandria (Teleorman) puteau s'o citească la ultimele știri ale gazetei lor *Vocca Ale- xandriei* de la 8 ale lunii curente:

Mulțămîta ziarului *Rominul*, care dă informații- nile cu 24 de ore înaintea celorlalte ziare, putem da și noi chiar azi rezultatul alegerii preșidențiale din Franța: D. Brisson a avut o mare ma- joritate la amindouă scrutinurile.

Mulțămîta ziarului *Rominul*! În realitate însă *Voxul Alexandriei* nici nu bănuiește cită mulțămîta datorește spanaghezului său con- frate din București; află dar de la noi, *Vacule*, că știrea pe care i-a dat-o *Rominul* lui Spango i-a dat-o nu cu 24 de ore, ci cu șapte ani înaintea celorlalte ziare.

Așa gazeta bine-informată e *Rominul*, nu numai cum crezi Dumneata!

Rad.

VORBELE ȘI FAPTELE

Naționalul într'unul din numerele'î trecute voia să stabilească într'un mod practic, că e prea mică redevența de 3%, acordată de legea D-lui Carp, în favo- rea proprietarului de mine deposedat de un concesionar.

Și în acest scop, ziarul D-lui Iancu- vescu ne povestește că D. Dincă Skileru, zis și țaranul de carnaval, unul din că- peteniile partidului liberal din județul Dolj, a vîndut împreună cu mai mulți alți proprietari, unei societăți engleze, dreptul de a exploata niște mine de an- tracit, allate acolo.

Pentru fie care tonă de cărbune extrasă din pămînt, proprietarii capătă o plată determinată, așa că aceștia vor scoate în cele din urmă de trei, patru ori mai mult de cit aceea-ce le-ar acorda legea minelor, prezentată de D. Carp, — dacă s'ar vota.

Foarte bine. Dovada e făcută și remî- nem de acord cu confratele nostru că redevența stipulată de D. Carp este prea mică.

Totuși, vom reține exemplul dat de *Naționalul*, căci nouă ne va mai servi a face încă o dovadă.

Să nu se uite de ce era vorba.

D. Dincă Skileru, colectivist infocat, înstrăinează pămîntul țarei la străini: el dă pe mîinele listelor străine bogățiile acuse în sinul pămîntului. Iar ziarul naționalist, șovinist, anticongestionist, în loc de a protesta cu energie în privra actului de trădare sevirșit de colecți- vistul Skileru, îl pomenește numai și trece înainte. Să nu se uite însă că D-nii liberali se indignează grozav în privra tendințelor D-lui Carp de a deschide străinilor porțile țarei, dar cind e vorba de a pune mina pe sume de bani, atunci puțin le pasă că în codrii în care am flue- rat doina, vor flutura mașinele altor ginți, că în munții, cari ne au apărut de viscoale năvălitorilor, păstrîndu-ne neamul lamur și plin de viață, vor pătrunde lepădăturile roșcate și peștrițe, cu alte limbi, cu alt port, cu alte cîntece de cit ale plășilor și ale păs- torilor noștri.

Vra să zică toate protestările în nu- mele *valurilor* în care am război, în nu- mele oaselor eroilor, a cimitirelor, etc. sint curate goșoși, bune pentru a afla lumea în privra guvernului, dar de care își bat joc, marii patrioți, cind e vorba de înavușire și de procepsală.

N'am avut deci dreptate noi să ridem de la început de prăpăstiile conținute în manifestul D-lui Delavrancea și să con- siderăm toată agitația liberalilor ca fă- cută numai în scopul de a ajunge la pu- tere, iar nici de cum pornită din dor de țară?

Să ne fie permis însă să ne mirăm de D. Iancovescu, cum la toate goșoile co- lectiviste de bune, atunci cind mai ales D-sa singur citează fapte de ale lor, care le contrazic teoriile.

Una'î vorba și alte's faptele la oamenii aceștia.

C. D. Angelescu.

Criza in Grecia

Atena, 11 Ianuarie.—Audiență D-lui Tricupis la rege a ținut o oră și jumătate. D. Tricupis s'a plins mai cu deosebire regelui, că majestatea sa a autorizat pe prințul moștenitor ca comandant al garnizei din Atena...

CONFLICT ANGLO-TURCESC

Constantinopol 10 Ianuarie.—Simbăta seară factorul poștel engleze ducind vreo 12 scrisori, care veniau din Asia mică, a fost arestat de zaptierii (soldații turci) sub pretext că plătiesc trecerea poștelui în moneda falsă...

RAZBOIUL ENGLEZESC

Industria casnică.—Războaiele englezești.—Un izvor de bogății.—Concluzie. Industria casnică. Multă lume s'a adunat ieri după-amiază în colțul casei Rahova cu strada Bibescu Vodă...

RĂZBOIUL ENGLEZESC

Industria casnică.—Războaiele englezești.—Un izvor de bogății.—Concluzie. Industria casnică. Multă lume s'a adunat ieri după-amiază în colțul casei Rahova cu strada Bibescu Vodă...

RĂZBOIUL ENGLEZESC

Industria casnică.—Războaiele englezești.—Un izvor de bogății.—Concluzie. Industria casnică. Multă lume s'a adunat ieri după-amiază în colțul casei Rahova cu strada Bibescu Vodă...

RĂZBOIUL ENGLEZESC

Industria casnică.—Războaiele englezești.—Un izvor de bogății.—Concluzie. Industria casnică. Multă lume s'a adunat ieri după-amiază în colțul casei Rahova cu strada Bibescu Vodă...

RĂZBOIUL ENGLEZESC

Industria casnică.—Războaiele englezești.—Un izvor de bogății.—Concluzie. Industria casnică. Multă lume s'a adunat ieri după-amiază în colțul casei Rahova cu strada Bibescu Vodă...

RĂZBOIUL ENGLEZESC

Industria casnică.—Războaiele englezești.—Un izvor de bogății.—Concluzie. Industria casnică. Multă lume s'a adunat ieri după-amiază în colțul casei Rahova cu strada Bibescu Vodă...

RĂZBOIUL ENGLEZESC

Industria casnică.—Războaiele englezești.—Un izvor de bogății.—Concluzie. Industria casnică. Multă lume s'a adunat ieri după-amiază în colțul casei Rahova cu strada Bibescu Vodă...

că, într'un minut s'a putut țese 10 centimetri pinză, în care timp s'a socotit și opririle necesare pentru schimbarea moșoarelor de pe suvetică. Concluzia. În consecință, acest războiu odată respins prin țară, va relinva industria noastră casnică și va da țăranilor un excelent izvor de traiu...

DIN TÎRGOVIȘTE

Administrația comunală. Noul consiliu comunal s'a pus pe lucru și sperăm că, animat cum e de bune intenții, va face mult pentru înfrumusețarea orașului. Într-una din zile va fi înființat un bulevard din centrul orașului la gară.

FILOSOFIE

Și tu pesimist! De cînd? De cînd m'am convins că Vieța e o porcărie. Viad. Director al școlii fiilor de militari din Iași, a fost numit D. colonel Cica în locul D-lui col. Gheorghiu.

INFORMAȚIUNI

S'a promulgat, prin foaia oficială de azi, legea prin care comuna rurală Urziceni din județul Ialomița se clasifică între comunele urbane. Moșia Barcea a statului, din județul Tecuci, parcelată în 260 loturi de cite cinci hectare, este pusă în vânzare pentru săteni.

CRONICA JUDICIARA

Sequestrare ilegală. În satul Ștefănești, sat alcătuit în mare parte din țigani, fata Gherghina era bănuțată că se ține cu un țigan bătrîn Samoilă. Într-una din zile, feciorii lui Samoilă, indignați de acest lucru, (de ce nu am putut pricepe) asmuțîi întreg satul, care pornește în alaiu, merge la casa Gherghinei, o ridică pe sus și ca pedeapsă o duc și o bagă într'un eleșteu, întorcîndu-se cu gîină care nu mai trebuie să fie cloșcă.

CRONICA JUDICIARA

Sequestrare ilegală. În satul Ștefănești, sat alcătuit în mare parte din țigani, fata Gherghina era bănuțată că se ține cu un țigan bătrîn Samoilă. Într-una din zile, feciorii lui Samoilă, indignați de acest lucru, (de ce nu am putut pricepe) asmuțîi întreg satul, care pornește în alaiu, merge la casa Gherghinei, o ridică pe sus și ca pedeapsă o duc și o bagă într'un eleșteu, întorcîndu-se cu gîină care nu mai trebuie să fie cloșcă.

CRONICA JUDICIARA

Sequestrare ilegală. În satul Ștefănești, sat alcătuit în mare parte din țigani, fata Gherghina era bănuțată că se ține cu un țigan bătrîn Samoilă. Într-una din zile, feciorii lui Samoilă, indignați de acest lucru, (de ce nu am putut pricepe) asmuțîi întreg satul, care pornește în alaiu, merge la casa Gherghinei, o ridică pe sus și ca pedeapsă o duc și o bagă într'un eleșteu, întorcîndu-se cu gîină care nu mai trebuie să fie cloșcă.

CRONICA JUDICIARA

Sequestrare ilegală. În satul Ștefănești, sat alcătuit în mare parte din țigani, fata Gherghina era bănuțată că se ține cu un țigan bătrîn Samoilă. Într-una din zile, feciorii lui Samoilă, indignați de acest lucru, (de ce nu am putut pricepe) asmuțîi întreg satul, care pornește în alaiu, merge la casa Gherghinei, o ridică pe sus și ca pedeapsă o duc și o bagă într'un eleșteu, întorcîndu-se cu gîină care nu mai trebuie să fie cloșcă.

CRONICA JUDICIARA

Sequestrare ilegală. În satul Ștefănești, sat alcătuit în mare parte din țigani, fata Gherghina era bănuțată că se ține cu un țigan bătrîn Samoilă. Într-una din zile, feciorii lui Samoilă, indignați de acest lucru, (de ce nu am putut pricepe) asmuțîi întreg satul, care pornește în alaiu, merge la casa Gherghinei, o ridică pe sus și ca pedeapsă o duc și o bagă într'un eleșteu, întorcîndu-se cu gîină care nu mai trebuie să fie cloșcă.

CONCURSUL DE FARMACIE

Vorbiam dăunazi de concursul de farmacie fixat la 20 Ianuarie, și atragem atenția d-rului Felix asupra modului scandalos cum s'a scos de acest concurs, localitățile cele mai importante, din cele publicate la început. Asupra acestui concurs mai sint însă multe lucruri de spus. — Nici nu s'a început încă examinarea candidaților și deja nemulțumirile se ivesc. — Mai întâi, programa concursului e absurdă, antediluviană și nu mai corespunde realității.

CONCURSUL DE FARMACIE

Vorbiam dăunazi de concursul de farmacie fixat la 20 Ianuarie, și atragem atenția d-rului Felix asupra modului scandalos cum s'a scos de acest concurs, localitățile cele mai importante, din cele publicate la început. Asupra acestui concurs mai sint însă multe lucruri de spus. — Nici nu s'a început încă examinarea candidaților și deja nemulțumirile se ivesc. — Mai întâi, programa concursului e absurdă, antediluviană și nu mai corespunde realității.

CONCURSUL DE FARMACIE

Vorbiam dăunazi de concursul de farmacie fixat la 20 Ianuarie, și atragem atenția d-rului Felix asupra modului scandalos cum s'a scos de acest concurs, localitățile cele mai importante, din cele publicate la început. Asupra acestui concurs mai sint însă multe lucruri de spus. — Nici nu s'a început încă examinarea candidaților și deja nemulțumirile se ivesc. — Mai întâi, programa concursului e absurdă, antediluviană și nu mai corespunde realității.

CONCURSUL DE FARMACIE

Vorbiam dăunazi de concursul de farmacie fixat la 20 Ianuarie, și atragem atenția d-rului Felix asupra modului scandalos cum s'a scos de acest concurs, localitățile cele mai importante, din cele publicate la început. Asupra acestui concurs mai sint însă multe lucruri de spus. — Nici nu s'a început încă examinarea candidaților și deja nemulțumirile se ivesc. — Mai întâi, programa concursului e absurdă, antediluviană și nu mai corespunde realității.

CONCURSUL DE FARMACIE

Vorbiam dăunazi de concursul de farmacie fixat la 20 Ianuarie, și atragem atenția d-rului Felix asupra modului scandalos cum s'a scos de acest concurs, localitățile cele mai importante, din cele publicate la început. Asupra acestui concurs mai sint însă multe lucruri de spus. — Nici nu s'a început încă examinarea candidaților și deja nemulțumirile se ivesc. — Mai întâi, programa concursului e absurdă, antediluviană și nu mai corespunde realității.

CONCURSUL DE FARMACIE

Vorbiam dăunazi de concursul de farmacie fixat la 20 Ianuarie, și atragem atenția d-rului Felix asupra modului scandalos cum s'a scos de acest concurs, localitățile cele mai importante, din cele publicate la început. Asupra acestui concurs mai sint însă multe lucruri de spus. — Nici nu s'a început încă examinarea candidaților și deja nemulțumirile se ivesc. — Mai întâi, programa concursului e absurdă, antediluviană și nu mai corespunde realității.

CONCURSUL DE FARMACIE

Vorbiam dăunazi de concursul de farmacie fixat la 20 Ianuarie, și atragem atenția d-rului Felix asupra modului scandalos cum s'a scos de acest concurs, localitățile cele mai importante, din cele publicate la început. Asupra acestui concurs mai sint însă multe lucruri de spus. — Nici nu s'a început încă examinarea candidaților și deja nemulțumirile se ivesc. — Mai întâi, programa concursului e absurdă, antediluviană și nu mai corespunde realității.

CONCURSUL DE FARMACIE

Vorbiam dăunazi de concursul de farmacie fixat la 20 Ianuarie, și atragem atenția d-rului Felix asupra modului scandalos cum s'a scos de acest concurs, localitățile cele mai importante, din cele publicate la început. Asupra acestui concurs mai sint însă multe lucruri de spus. — Nici nu s'a început încă examinarea candidaților și deja nemulțumirile se ivesc. — Mai întâi, programa concursului e absurdă, antediluviană și nu mai corespunde realității.

CONCURSUL DE FARMACIE

Vorbiam dăunazi de concursul de farmacie fixat la 20 Ianuarie, și atragem atenția d-rului Felix asupra modului scandalos cum s'a scos de acest concurs, localitățile cele mai importante, din cele publicate la început. Asupra acestui concurs mai sint însă multe lucruri de spus. — Nici nu s'a început încă examinarea candidaților și deja nemulțumirile se ivesc. — Mai întâi, programa concursului e absurdă, antediluviană și nu mai corespunde realității.

das la secție, Ghergheli n'a manifestat nici un fel de căință pentru fapta ce sevrîșise. Absolut calm și pîrînd inconștient, el nu se îngrijea de cit de faptul dacă va avea de mîncare în deajuns. Făcîndu-i-se perchiiziți s'au gîsit la el niște cărți de vizite tipărite ast-fel: Baron de Cocolis și Baron de Fogarasch «candidat la deputați». De origine e din Botoșani și fiul d-lui Gh. Ghergheli, decedat acum un an. Instrucțiunea afacerii se face foarte repede, așa că e probabil că în cursul sesiunii viitoare, care începe peste cite-va zile, procesul său va veni înaintea Curții cu jurați.

ȘTIRI MARUNTE

Studiul de economie politică și finanțe, este titlu modest al unei lucrări economice romine ce se află sub presă în editura librăriei Carol Müller și care pe cit aflăm cuprinde, pe lângă expunerea metodică a elementelor științei, și studiul amănunțit al legilor, așezămintelor și intereselor economice și financiare rominești. Lucrarea va apare în 2 volume, din care primul peste cite-va zile, și este întocmită de profesorul de la școala comercială de gr. I din București, D. N. Ideru.

ȘTIRI MARUNTE

Studiul de economie politică și finanțe, este titlu modest al unei lucrări economice romine ce se află sub presă în editura librăriei Carol Müller și care pe cit aflăm cuprinde, pe lângă expunerea metodică a elementelor științei, și studiul amănunțit al legilor, așezămintelor și intereselor economice și financiare rominești. Lucrarea va apare în 2 volume, din care primul peste cite-va zile, și este întocmită de profesorul de la școala comercială de gr. I din București, D. N. Ideru.

ȘTIRI MARUNTE

Studiul de economie politică și finanțe, este titlu modest al unei lucrări economice romine ce se află sub presă în editura librăriei Carol Müller și care pe cit aflăm cuprinde, pe lângă expunerea metodică a elementelor științei, și studiul amănunțit al legilor, așezămintelor și intereselor economice și financiare rominești. Lucrarea va apare în 2 volume, din care primul peste cite-va zile, și este întocmită de profesorul de la școala comercială de gr. I din București, D. N. Ideru.

ȘTIRI MARUNTE

Studiul de economie politică și finanțe, este titlu modest al unei lucrări economice romine ce se află sub presă în editura librăriei Carol Müller și care pe cit aflăm cuprinde, pe lângă expunerea metodică a elementelor științei, și studiul amănunțit al legilor, așezămintelor și intereselor economice și financiare rominești. Lucrarea va apare în 2 volume, din care primul peste cite-va zile, și este întocmită de profesorul de la școala comercială de gr. I din București, D. N. Ideru.

ȘTIRI MARUNTE

Studiul de economie politică și finanțe, este titlu modest al unei lucrări economice romine ce se află sub presă în editura librăriei Carol Müller și care pe cit aflăm cuprinde, pe lângă expunerea metodică a elementelor științei, și studiul amănunțit al legilor, așezămintelor și intereselor economice și financiare rominești. Lucrarea va apare în 2 volume, din care primul peste cite-va zile, și este întocmită de profesorul de la școala comercială de gr. I din București, D. N. Ideru.

ȘTIRI MARUNTE

Studiul de economie politică și finanțe, este titlu modest al unei lucrări economice romine ce se află sub presă în editura librăriei Carol Müller și care pe cit aflăm cuprinde, pe lângă expunerea metodică a elementelor științei, și studiul amănunțit al legilor, așezămintelor și intereselor economice și financiare rominești. Lucrarea va apare în 2 volume, din care primul peste cite-va zile, și este întocmită de profesorul de la școala comercială de gr. I din București, D. N. Ideru.

ȘTIRI MARUNTE

Studiul de economie politică și finanțe, este titlu modest al unei lucrări economice romine ce se află sub presă în editura librăriei Carol Müller și care pe cit aflăm cuprinde, pe lângă expunerea metodică a elementelor științei, și studiul amănunțit al legilor, așezămintelor și intereselor economice și financiare rominești. Lucrarea va apare în 2 volume, din care primul peste cite-va zile, și este întocmită de profesorul de la școala comercială de gr. I din București, D. N. Ideru.

ȘTIRI MARUNTE

Studiul de economie politică și finanțe, este titlu modest al unei lucrări economice romine ce se află sub presă în editura librăriei Carol Müller și care pe cit aflăm cuprinde, pe lângă expunerea metodică a elementelor științei, și studiul amănunțit al legilor, așezămintelor și intereselor economice și financiare rominești. Lucrarea va apare în 2 volume, din care primul peste cite-va zile, și este întocmită de profesorul de la școala comercială de gr. I din București, D. N. Ideru.

cadea și că fetița negînd, a voit să scoată pe turc din casă, care a făcut scandal, și așa că toată vina l-a turcului. Lucrul însă se explica: Sub-comisarul Reitman și el romin de origine geruită, se plînge că ar fi fost ultragiati cu ocazia anchetării faptului, așa că familia Kesenberg se vede învințită de două delict: bătaia turcului și ultragiul cîmăsarului. Se ascultă martorii cari declară că familia Kesenberg n'a insultat pe comisar. — Nu l'a batjocorit pe D. comisar? — Nu! Cum se poate! Să insulte pe D. comisar? Tribunalul era să se pronunțe, cînd avocatul turcului își aduce aminte că are și el martori și cere amînarea procesului pentru a fi citați martorii, lucru care tribunalul îl încuviințează.

Criza din Grecia

Atena, 11 Ianuarie.—Regele a chemat pe D-nul Canaris ca să l consulte, și cabinet de afaceri este sigur. Ziarele zic că D-nul Canaris, prevestit de Regele, ar fi declarat că nu ar consimți să formeze un cabinet de cit sub condiția convocării unei adunări naționale. Dacă privitoare la un cabinet de afaceri dominează, aceasta este nota generală a ziarelor de azi dimineață, afară de a ziarului D-lui Ralli, care crede că un cabinet Ralli ar putea să se prezinte înaintea Camerei.

Criza din Grecia

Atena, 11 Ianuarie.—Regele a chemat pe D-nul Canaris ca să l consulte, și cabinet de afaceri este sigur. Ziarele zic că D-nul Canaris, prevestit de Regele, ar fi declarat că nu ar consimți să formeze un cabinet de cit sub condiția convocării unei adunări naționale. Dacă privitoare la un cabinet de afaceri dominează, aceasta este nota generală a ziarelor de azi dimineață, afară de a ziarului D-lui Ralli, care crede că un cabinet Ralli ar putea să se prezinte înaintea Camerei.

Criza din Grecia

Atena, 11 Ianuarie.—Regele a chemat pe D-nul Canaris ca să l consulte, și cabinet de afaceri este sigur. Ziarele zic că D-nul Canaris, prevestit de Regele, ar fi declarat că nu ar consimți să formeze un cabinet de cit sub condiția convocării unei adunări naționale. Dacă privitoare la un cabinet de afaceri dominează, aceasta este nota generală a ziarelor de azi dimineață, afară de a ziarului D-lui Ralli, care crede că un cabinet Ralli ar putea să se prezinte înaintea Camerei.

Criza din Grecia

Atena, 11 Ianuarie.—Regele a chemat pe D-nul Canaris ca să l consulte, și cabinet de afaceri este sigur. Ziarele zic că D-nul Canaris, prevestit de Regele, ar fi declarat că nu ar consimți să formeze un cabinet de cit sub condiția convocării unei adunări naționale. Dacă privitoare la un cabinet de afaceri dominează, aceasta este nota generală a ziarelor de azi dimineață, afară de a ziarului D-lui Ralli, care crede că un cabinet Ralli ar putea să se prezinte înaintea Camerei.

Criza din Grecia

Atena, 11 Ianuarie.—Regele a chemat pe D-nul Canaris ca să l consulte, și cabinet de afaceri este sigur. Ziarele zic că D-nul Canaris, prevestit de Regele, ar fi declarat că nu ar consimți să formeze un cabinet de cit sub condiția convocării unei adunări naționale. Dacă privitoare la un cabinet de afaceri dominează, aceasta este nota generală a ziarelor de azi dimineață, afară de a ziarului D-lui Ralli, care crede că un cabinet Ralli ar putea să se prezinte înaintea Camerei.

Criza din Grecia

Atena, 11 Ianuarie.—Regele a chemat pe D-nul Canaris ca să l consulte, și cabinet de afaceri este sigur. Ziarele zic că D-nul Canaris, prevestit de Regele, ar fi declarat că nu ar consimți să formeze un cabinet de cit sub condiția convocării unei adunări naționale. Dacă privitoare la un cabinet de afaceri dominează, aceasta este nota generală a ziarelor de azi dimineață, afară de a ziarului D-lui Ralli, care crede că un cabinet Ralli ar putea să se prezinte înaintea Camerei.

Criza din Grecia

Atena, 11 Ianuarie.—Regele a chemat pe D-nul Canaris ca să l consulte, și cabinet de afaceri este sigur. Ziarele zic că D-nul Canaris, prevestit de Regele, ar fi declarat că nu ar consimți să formeze un cabinet de cit sub condiția convocării unei adunări naționale. Dacă privitoare la un cabinet de afaceri dominează, aceasta este nota generală a ziarelor de azi dimineață, afară de a ziarului D-lui Ralli, care crede că un cabinet Ralli ar putea să se prezinte înaintea Camerei.

Criza din Grecia

Atena, 11 Ianuarie.—Regele a chemat pe D-nul Canaris ca să l consulte, și cabinet de afaceri este sigur. Ziarele zic că D-nul Canaris, prevestit de Regele, ar fi declarat că nu ar consimți să formeze un cabinet de cit sub condiția convocării unei adunări naționale. Dacă privitoare la un cabinet de afaceri dominează, aceasta este nota generală a ziarelor de azi dimineață, afară de a ziarului D-lui Ralli, care crede că un cabinet Ralli ar putea să se prezinte înaintea Camerei.

BURSA DE BUCURESTI

Cursul de la 11 (23) Ianuarie

Table with financial data including Renta r. p., Renta am., and various market indices.

Bombe inocente

Milan, 10 Ianuarie. O bombă s'a găsit azi dimineață pe parapetul unei ferestre în strada Bogli, unde se află banca Pozzi Sobr. Bomba n'a izbucnit; ea a fost dusă la biroul de poliție.

PETRECERI

Societatea „Gutenberg“ a lucrătorilor tipografici din România va da Simbata, 14 Ianuarie, un bal în sala Băilor Eforiei.

Moartea lui Churchill

Agentia Română ne trimite următoarea depesă: Londra, 12 Ianuarie. — Lordul Randolph Churchill a murit.

CORPURILE LEGIUITOARE

CAMERA

Urmarea ședinței de la 11 Ianuarie 1894. D. sa relevă erorile acestei legi, cum sînt de pildă efectul reactiv al ei, înlăturarea schimbării numelui, etc.

SENATUL

Urmarea ședinței de la 11 Ianuarie. Se citește și se pune din nou la vot proiectul pentru acordarea unei pensii viagere de 300 de lei D-nei Lucia Doici, vot reținut în ședința precedentă a Senatului.

Ședința de la 12 Ianuarie 1895. Ședința se deschide la ora 1.45, sub președinția D-lui general Manu. Prezenți 98 D-ni deputați. Lei mincați 2.400.

Ședința de la 12 Ianuarie 1895. Ședința se deschide la ora 1.45, sub președinția D-lui general Manu. Prezenți 98 D-ni deputați. Lei mincați 2.400.

ȘTIRI TEATRALE

Teatrul Național. — Joi, 12 Ianuarie, pentru prima oară Trei sulane, comedie în 3 acte de Favart, tradusă în versuri de D-ra Giugănea și I. Alexandrescu din Dorna.

Sala Concordia, strada Smîrdan 51. — Astăzi și în fiecare seară, reprezentații de varietăți, sub direcțiunea renumitului director F. November.

BIBLIOGRAFIE

Revue socialiste, în numărul de la 15 Ianuarie conține următorul număr: G. Renard; Nationalizarea solului de H. Frontier; Puvis de Chavannes de G. Giffroy; O soluție grea de R. de Maitou; Mișcarea socială în Germania de Thurov; Socialismul în Anglia de H. W. Lee; Revista preselor străine de P. Boquet; Severine de I. Ajabert; Revista revistelor de G. Rouanel; Chestia socială în fața camerelor de Dr. Delon; Teatrele de G. Lacoste; Mișcarea socială de A. Weber.

CIRCUŁ CESAR SIDOLI

Vineri 13 Ianuarie 1895. Mare reprezentație Comică. Pentru prima oară Schari-Vari, intermezo comică de 18 cîmăni. Pentru prima oară August Prost Atiș, cu diferite greutăți exercitind. Debutul Theodor Strakay, cel mai mic și mai bun salto-mortalist pe cai. Debutul director C. Sidoli, cu armăsari dresajați.

În ziua de 18 ale lunii curente Ianuarie 1895 se vinde la trib. Ilfov secția de Notariat o vie de trei pogoane mari cu o casă avînd două camere, o bucătărie și o crămă.

CASA de SENATATE

(SANATORIUM) BUCUREȘTI. No. 41 și 43, str. Teilor, No. 41 și 43. Dirijată de Dr. ȘAABNER-TUDURI.

De o lună de zile mi s'a furat de la domiciliul meu în Tg. Nămolosa jud. Putna, doi cai unii armărași, pîrul negru închis coama în stînga umblător natural talia de mijloc etate patru ani cel-l-alt cal negru deschis coama în dreapta stricat la genunchi și în spînzare de șea, umblător natural talia mare etate 10 ani Acei care mi-ar putea trimite, sau va da la Nămolosa vîr o indicațiune asupra acestor cai, furajați va primi o bună rîsplătă.

PUBLICAȚIE

Am onoarea de a informa pe onor. public și nu numai casa mea clientelă că din cauza retragerii mele din comerț am decis de a vinde toate mărfurile din vastul meu.

OCAZIUNE FAVORABILĂ

Am onoarea de a informa pe onor. public și nu numai casa mea clientelă că din cauza retragerii mele din comerț am decis de a vinde toate mărfurile din vastul meu.

MAGAZIN DE MOBILE

STRADA CAROL NO. 6. H. OERLBERG. Proprietarul marelui magazin de mobile din str. Carol, 6.

INȘTINTARE

Am onoarea de a aduce la cunoștința onor. mele clientele ca D-nul Joseph Gold pînă la 26 Decembrie a. c. în serviciul meu ca agent a fost desținut și nu mai este în drept de a primi comenzi i numele meu.

AVIS

IN FOSTUL MAGAZIN NICOLAE V. POPP din Strada Lipșcani 21 se vind toate articolele de Porcelanuri și Cristaluri cu prețuri cît mai mici.

Dr. Jacques Popper

DENTIST. 28 Calea Victoriei (Pasagiul Vilagros) vis-a-vis de Prefectura poliției Capitalei. Consultațiuni de la 9-12 a. m. și de la 2-6 p. m.

SCARLAT VASILESCU

Pasagiul Român, 1. Fost co-proprietar și diriginte al magazinului de încălțăminte I. Daniel din calea Victoriei, 78, aduce la cunoștința onor. public că și-a instalat propriul său.

ATELIER DE ÎNCĂLȚĂMINTE

în PASAGIUL ROMÂN, 1 punîndu-se la dispoziția clienților săi, pentru orice comandă.

BIJOUTERIE, HORLOGERIE ȘI FURNITURI

CEASORNICĂRI ȘI GIUVAERGHII en gros și en detail. A. KUNSTLINGER. Strada Carol I, No. 35 (în etajul).

BUCEUREȘTI

Pentru cadourile și orice alte ocazii recomandăm magazinul meu în tot-d-a-una bogat asortat cu bijuterie de aur și argint, cu brilante, diamante și alte pietre fine.

ROZE ALTOITE, PREDATE ÎN GHIVECI



În varietățile cele mai bune ce există pînă astăzi.

Prețurile cele mai reduse, de la 60 bani la 2 lei bucata.

(Trimitere gratis și franco a catalogului descriptiv al rozelor cultivate la stabilimentul de horticultură din Slobozia-Galbeni jud. R.-Sărat).

VIN NEGRU VECHIUS

(Medalie de aur la Expoziția din 1894) A se adresa scrisorile și mandatele: C. C. Dăculescu la R.-Sărat.

DOCTORUL ȘAABNER-TUDURI

S'A MUTAT. Strada Sălciiilor 26. Lîngă casa de Sănătate.

BLANARIA AMERICANA

28, Calea Victoriei, 28 vis-a-vis de poliție.

MARE ASORTIMENT SPECIAL DE BLANARII

confectionată și neconfectionată. CALITATE SUPERIOARĂ. — prețuri fabuloase de estime. — Atelierul nostru efectuează orice comandă prompt. (20-2 z. p. 3).

D-ruL EMIL TOFF

fost asistent la clinica profesorului Benedikt din Viena. CRAIOVA, Strada Liceului No. 12. Consultațiuni pentru boalele nervoase de piele și sifilitice de la 3-5 p. m.

Dr. ZELIGHER

MAMOS. S'a mutat Str. Carol, 15. Consultațiuni pentru boale interne și sifilitice de la 2-4 p. m.

D-NU COMERCIANȚI ȘI INDUSTRIȘTI

ce au nevoie de înființări și încheieri de registre inventare etc.; bine-voească a adresa o carte poștală contabilului R. Schumann, calea Rahovei No. 21.

FILIP I. GESTICONE

AVOCAT. Bulevardul Elisabeta. Orele de consultații: 8-10 dimineața și 5-7 după amiază.

„LA COCOS”

Magazinul cu coloniale și delicatose. FRATII VASILESCU. În colțul Stradelor Smîrdan și Șelari. Casa Maior Fănuș.

PENTRU SF. SĂRBĂTORI

Roagă pe onor. clientelă de a l'vizita ea în tot-d-a-una; fiind bine asortat cu diferite mărfuri proaspete. Asemenea mai recomandă depoul de

VINURI NEGRE ȘI ALBE

producțiune din Orevița și Drăgășani. Doctorul GEORGE CIURCU. Medic al Spitalului Brîncovenesc. Special: boale de ochi și de urechi. Strada Scaunele 65. Consultațiuni de la 3-5 p. m.

SE DA ÎN ESPLŢOATARE

Pădurea din com. Genuneni jud. Valcea întîndere de o sută ciaci-zeci pogoane stejar și lemn de construcție. Departar de gara Băbeni este de două ore. A se adresa la proprietar Ghiță Măldărescu tot în acea comună.

SENSAȚIA 1895

Nici o surprinză mai plăcută ca o pălărie de catifea cu samur lei 16 și alta de catifea cu astrahan veritabil lei 22. Coșuri nalte de 1 1/2 metre. en foi exotice de catifea lei 22; la fel cu flori bogat aranjat lei 30. Cosulele, buchele, manusele, parfameriile, șesuri din cauza, cizme aproape GRATIS. Expediție în provincie.

DULCAMARA

Prima fabrică de coroane. Calea Victoriei 152, vis-a-vis de palatul Știrbey.

ȘTIRI COMERCIALE

Prolestele de la 10 Ianuarie 1895.

Sterian & Acioff, necunoscut, mărci 118, 65; I. Rosenzweig, strada Mămularilor 24, lei 100; maior V. N. Poenaru, strada Sculpturii 18, lei 300; D. Păscu și Silbermann, strada Carol 14, lei 500; D. Rădulescu, strada Lebrint 132, lei 250, 60; Petrache Orșeloreanu, hotel Gabroveni, lei 333; D. Rădulescu, str. Labirint 152, lei 100; Ios. Lebovici și Israel Gelert, Pocsani, lei 60; N. Rădulescu, strada Pantelimon 3, lei 200; I. Cămilă și Ion Lupescu, lei 600; Osius Schwartz, Calea Rahovei 15, 50; Basile C. Li-viana, strada Stella 15, lei 100.

CRIZA DIN FRANȚA

Paris, 11 Ianuarie. — D. Bourgeois a avut în timpul dimineții o lîngă conferința cu villoii săi colaboratori. La această conferință s'a discutat impozitul asupra veniturii.

D. Cochet a renunțat să intre în cabinet. D. Bourgeois s'a dus la 4 ore și jumătate să dea seamă președintelui Republicii de rezultatul demersurilor sale; a stat la Elisabeta pînă la 5 ore și jumătate.

Esind de la Elisabeta, D. Bourgeois a intrat pe principiul săi colaboratori; s'a decis ca el să va linafele ca președinte; D. Hanotaux va lua afacerile străine; D. Cavaignac războiul, și senatorul Combe marina.

Combinația pare că trebuie să reușească pînă diseară.

Paris, 12 Ianuarie. — Misiunea D-lui Bourgeois pare că a căzut.

Tirgul cerealelor

Viena 11 Ian. 1895. (Prin fir telegrafic). — Astăzi s'a început deja tirgul regulat pentru tranșacțiunile de toamnă. Notăm: Grîul de primăvară fi. 6.74; cel de toamnă fi. 7.19; secara de primăvară fi. 5.75; cea de toamnă fi. 6.18; ovăzul de primăvară fi. 6.18; porumbul fi. 6.50; colza de August-Sept. fi. 11.25.

ULTIME TELEGRAMS

Berlin, 11 Ianuarie. — Dieta a times din nou bugetul comisiunii bنگلے. Belgrad, 11 Ianuarie. — Ducîndu-se la Bariz, regele Alexandru se va opri la Paris și va face vizită D-lui Faure.

New-York, 11 Ianuarie. — Agenții poliției simpatizînd cu greviștii tramvayurilor, șeful poliției a publicat un avis care zice că va desțina pe orice agent care nu și va face datoria cu desevărire.

Șeful greviștilor Conelly a făcut să înceteze lucrarea de reparațiune a firurilor electrice. — Un spectator a fost omorît cu un foc de pușcă plecat din rîndurile miliției.

Viena, 11 Ianuarie. — Fostul consilier municipal Treite a lăsat prin testament un milion de florini Academiei de științe din Viena, pentru scopuri astronomice.

Londra, 12 Ianuarie. — Sir Harcovsi a rōstii ieri un discurs la Derby în care a constatat că pacea europeană actuală este mai asigurată de cit orî cînd.

